

# LA PAZ DE MURCIA

FUNDADO EN 1858.

DIARIO DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS.

ORIGNAS, 1860, 5

Edición local, un mes 1 pta.; fuera, trimestre, 3'50.—Edición grande, un mes, 1'50; fuera, trimestre, 5.—Estranger y extranjero, trimestre, 7 y 10.

Pago adelantado.—Las suscripciones empiezan el 1.º ó 16 de cada mes y solo terminan en fin de Marzo, Junio, Septiembre ó Diciembre.—En número 40 céntos.—atrasado 50.

AÑO XXIX.

VIERNES 14 DE MAYO DE 1886

NÚM. 8.910.

### INSTITUTO DE VACUNACION

CALLE DE LA MERCED, NÚM. 23.

Se vacuna todos los días de 3 á 4 de la tarde con linfa de vaca, y se remite la linfa en tubos ó cristales á todas partes, por el correo, previo el pago.

Un tubo. 3 ptas.  
Un cristal. 2  
Una vacunación en el establecimiento. 5  
Una id. de la ternera. 7'50  
Una id. de domatillo. 10  
Una id. llevada la ternera. 25  
Los días de vacunación gratis de la mañana se anuncian oportunamente.

## LA PAZ DE MURCIA

### Elección de Madrid.

Pasada la borrasca, achosó la gente á la calle con la misma ansiedad que los supervivientes de una batalla sangrienta, se disponen así que esta el fuego, á recorrer el campo de batalla, para conocer los estragos de la lucha.

En los jardines de las plazas públicas en donde se ve mejor la violencia del huracán.

Arboles corpulentos arrancados de raíz y flores y arbustos segados como por un hacha.

En la plaza de las Cortes, descansaba un pino mostrando á los curiosos sus nudosas y largas raíces el árbol más hermoso de Madrid. El famoso centro de Ojara, cuya elegancia y gallardía cantó en versos endecasílabos el general Ros de Olano. Para todo el vecindario es una pérdida sensible la de este árbol, digno de su hermosura por haber desollado al centro de un parque inmenso; mejor que las angustias de la plaza en que vivía, pero lo es de momento para los redactores de «El Globo».

Plantado frente por frente á las ventanas de nuestra redacción, sus ramas de verdura y frondosidad perpétuas, reflejaban si no el cuerpo, el alma, en las abrumadoras noches del verano, y dejaban llegar hasta nosotros brisas y olores del campo, siempre necesarias en el verano, pero mucho más cuando espirito y materia sudan sobre las cuartillas.

Otra víctima del ciclón fué el pino de la plaza de Santa Ana.

En la hora en que cerramos esta edición, tenemos noticia de las siguientes desgracias:

En el lavadero conocido con el nombre de *Physiolo*, se hundió la techumbre, haciendo más ó menos gravemente heridos algunas personas.

Los lavaderos situados en el paseo Imperial, se desplomaron casi todos cuando estaban llenos de gente, que se había congregado allí para librarse de la lluvia. Las decenas de la noche iban extrairriendo los cuerpos de entre los escombros que se acumulaban en las casas; de las 74 heridas; de las 74 heridas; de las 74 heridas.

En el número 44 de la calle de Buenavista, se hundió en algunos de sus pisos, causando varios heridos cuyo número no hemos podido precisar.

En el camino de Carabanchel fué herido un guardia civil que al caer recibió á consecuencia de los golpes que recibió al caer arrojado al suelo por el viento.

Los desperfectos causados en varios puntos son grandes; algunos parecen irreparables.

La empalizada que cierra un solar de la calle del Tinte fué arrancada de raíz.

La puerta del Colegio de San Carlos, en la calle de Atocha, fué destruida.

En la estación del Norte, un tren que estaba para salir, fué echado violentamente fuera de los rails, interrumpiendo el tráfico.

En el paseo del Prado, arrancó el viento varios árboles de los más corpulentos; los postes de agua y los faroles fueron también sacados de raíz del suelo y derribados.

Las calles de la estación del Mediodía, quedaron destruidas, y de algunas casas de un piso se hundieron las techumbres.

En la calle de Santa Isabel, núm. 37, fué destruida la medianera del piso alto.

En la calle de la Montera volaron en pedruzcos quedando destruida la medianera del Sr. Ruiz de Velasco.

Un cohete del pasadizo de San Jerónimo se hundió, y la barandilla quedó completamente destruida.

Los solitos del camino de Carabanchel fueron arrancados, y en el pueblo destruyeron tres casas, hasta ahora se desconoce si han ocurrido desgracias por allí.

En Vista Alegre también ha hecho el viento grandes destrozos; para esta noticia ha sido inmediatamente el Sr. Ministro de la Gobernación. Se

decía que habían ocurrido bastantes desgracias.

También hubo bastantes vuelcos de carruajes en la calle de Alcalá y plaza de Antón Martín.

En el lavadero del Arroyo de Embajadores, ocasionó el vendaval grandes desperfectos.

La tercera tienda-asilo recientemente inaugurada en la calle de Drumon, hundióse cuando mas concurrencia habia, sacándose de los escombros treinta heridos, cinco de ellos muy graves.

La cruz de hierro que remata la cúpula de la iglesia de Santa Isabel se vé completamente derribada como si fuera de blanda cera.

En la puerta de Atocha, la casa destinada á los guardas de consumos fué arrancada de sus cimientos.

En el paseo de las Delicias varias casas de reciente construcción, sufrieron grandes desperfectos, las barandillas del terrado fueron arrancadas, se desplomaron varios pisos altos, y no quedó una teja en su sitio.

Una de las torres de la iglesia de los Jerónimos, ha sufrido bastante, y tendra que ser reparada.

En el Arroyo de Embajadores, la casilla del guarda de consumos fué arrancada y volteada dando tumbos en un trayecto próximamente de cien metros. Lo particular del caso es, que el guarda iba dentro; por fortuna no sufrió más que el susto consiguiente.

En la plaza de Antón Martín una niña de siete años fué arrollada por el aire que la arrastró hasta las ruedas de un coche sobre las cuales dió tan fuerte golpe que quedó muerta en el acto.

En la calle de Arguñones se cayó la chimenea de una fabrica de aserrar madera, ocasionando varios desperfectos.

El kiosco de la Plaza de Torres fué también derribado.

La Alameda de Pinos que baja al depósito de cadáveres ha sido completamente destruida y las casas recientemente edificadas entre los Mataderos y Vista Alegre, también han quedado sin techumbre unas y otras, con grandes desperfectos.

En el cementerio del Sur, también han ocurrido desperfectos materiales y desgracias personales, entre estas se encuentra la del apellido Sr. D. Jorge Boronilo, que ha sido herido de alguna gravedad.

En el lavadero, número 37, del Manzanares, se hundió una alcantarilla, dejando asistidas á varias personas que fueron salvadas por los guardias de orden público.

Los lavaderos que mas daños han sufrido, son el de Santa Teresa, uno de la Ronda de Segovia y otro de las Peñuelas; en este hubo 29 heridos, de ellos 20 graves y entre estos una mujer, sobre la que cayó un trozo de pared rompiéndole ambas piernas.

De la calle de Atocha el huracán arrancó y tronchó 56 árboles.

En la posesión de Buena Vista el ciclón arrancó la campana, que pesa algunas arrobas, con tal ímpetu que la hizo entrar en un piso segundo del edificio, rompiendo algunos tabiques.

Cuatro hato es de reciente construcción, en el camino bajo de Carabanchel, han quedado completamente arrasados por la fuerza del viento. En este camino hasta el indicado pueblo, no bajarán de dos docenas las casas arrumbadas por completo por la fuerza del viento.

Del lavadero del paseo Imperial, donde la fuerza del ciclón causó 18 víctimas y multitud de heridos, una sepa arrancada con grandísima violencia se fué sobre la casa núm. 6 y 8 del paseo, estropeó un balcón, y rompiendo un tabique fué á caer sobre una puerta. Todos los tabiques interiores de esta casa han quedado hundidos.

En el mismo camino de Carabanchel un coche del tranva fué sacado de los rails atravesado sobre los miosos y volado.

Todo el trayecto se hallaba de tal modo sembrado de trozos de coche, carros, árboles, peraltanas, maderos y efectos que presentaba el aspecto de haber sufrido un bombardeo.

Los vigiles del felato de la puerta de Toledo al ir á cobijarse en ella fueron arrancados y volteados, quedando todos ellos terriblemente magullados y uno con una pierna rota.

Cuatro infelices trabajadores que ganaban su jornal en el cementerio de San Lorenzo, fueron á ampararse de un paredón, con tan mala fortuna, que viniéndose este sobre ellos, mató á los cuatro.

En el edificio conocido por «El Casón» sito en la subida de San Jerónimo al Retiro, se ha hundido la fachada principal.

En el Retiro no ha sido posible precisar los daños causados, pero son muchos y de consideración. Los árboles seculares del paseo llamado de las

Estátuas han sido derribados casi todos.

En el paseo del Prado desde la fuente de Neptuno hasta la puerta de Atocha, son muchos los árboles tronchados y derribados en todas direcciones. Lo propio sucede con los árboles de esta última calle.

El edificio en que se halla establecido el Banco Hipotecario quedó sin una sola persiana de las que estaban colocando nuevas.

Se dijo que la estatua del monumento á Colón habia sido derribada, pero no se habia confirmado.

Témese que las desgracias personales y los daños causados en la carretera de Arguñones, camino de Jetafe y de la plaza de San Juan de Dios, de la capital deuda inmensa.

En el Hospital provincial ingresado hasta las doce 103 heridos. Los curados en las casas de Socorro de los distritos de la Latina, Hospital, Inclusa y Buenavista, subían á la enorme cifra de 152. Esto sin contar los que se hayan curado en sus casas.

Los muertos á causa del siniestro suben á 27, y se teme que pasen de 40, porque muchos de los heridos son graves.—(De «El Globo».)

### MURCIANOS:

Pobres somos, pero nuestra dádiva no debe ser la última, para un pueblo á quien tanto debemos, el primero que nos socorrió con toda clase de recursos en análogos momentos de angustia. Ya que no tenga otro valor, que exprese el de nuestro eterno reconocimiento.

Para los que estén conformes dejamos abierta una suscripción en nuestras oficinas.

Murcianos: un socorro para las numerosas familias que lloran en Madrid, desgracias irreparables, os pide

### La Redacción de «La Paz»

Nunca, bien le consta á «El Heraldo», nos ha abandonado la calma, ofreciendo como prueba, la comestación tan sentida como mesurada que le dimos en nuestro número del día 11 de los corrientes. ¿En qué le hemos faltado, ni qué actos políticos nuestros acaban de le que el colega nos atribuya, fundándose en cierto *rum rum* que solo sale de la calle de los Apostoles? ¿Es por ventura hacer mala política, combatir á un gobierno que tanto se ha encañado con romeristas é izquierdistas? ¿Le pedimos jamás sustraer de sus actos á la colectividad de que es órgano «El Heraldo»? ¿Le echamos nunca chinitas dudando de su consecuencia y lealtad, haciéndonos eco de chismes, que podemos llamar de vecindad?

Si de nada tenemos que acusarnos, ni siquiera de habernos expresado con dureza cuando van ofensivas aporreciones arrojadas sobre nuestra frente creyéndonos unos desertores vulgares que sentaban plaza donde precisamente no cabíamos ni por nuestros antecedentes ni por compromisos (que es lo que quiere el colega de nosotros, cuando no hemos hecho otra cosa que defendernos de sus ataques, obligados por la necesidad). ¿Quiere ponerse la venda, siendo nosotros los escabreados? En las demás apreciaciones de su número de ayer, sobre si debemos considerar como adversarios políticos á todos los demás partidos sin tener á ninguno por enemigo observamos ciertos distinguos que tienen relación con los nuestros en la parte que mas directamente nos afecta. Queda por nuestra parte terminado este incidente.

La conducta ciega, desatentada y loca que este Gobierno ha observado con nuestros amigos y aliados, le imposibilitan de demandar nuestro apoyo y á nosotros de poderlo ofrecer. Colocado en la pendiente, su deber es descender al abismo y quedar allí sepultado para que sirva de ejemplo y enseñanza, á los que todo lo sacrifican en aras del egoísmo y de las malas pasiones. No tenemos compasión, porque no la merece el que tan torpemente se ha conducido, comprometiendo sagrados intereses. Nosotros sí, embargo dirémos:—¡Aun hay patria, Veremundo! Nunca es tan fiero el león como le pintan, ni hay que temer nada del talento ni de personas de conciencia honrada. Esperamos tranquilos los acontecimientos que pudieran sobrevenir.

Nuestro colega «El Heraldo» aprecia con gran sensatez, la situación difícil y comprometida que se ha creado el Go-

bierno, debido á que éste, mas bien que ofrecer á las instituciones garantías, llevando á la representación nacional hombres como Linera y otros pertenecientes á la izquierda y á los romeristas, procuró cerrarles el camino, dando entrada con su apoyo, en odio de aquellos, á los que cabarán su sepultura, si es que otras fosas no se abren, á influjo de imprevistos sucesos. ¡Grande, inmensa es la responsabilidad de Sagasta, ante el país y la historia! Al tiempo.

Hoy escribimos á la Agencia Madrileña quejándonos de su descuido, pues teniendo encargado nos telegrafía siempre que el asunto lo merezca, y habiéndole pagado puntualmente todos sus giros como nosotros tenemos por costumbre, nos extraña nos olvide euanque nosotros de sus servicios, y esperamos que pronto nos envíe los datos que otros compañeros de la facción de éstos.

### La calle de Zoco.

Sr. D. Rafael Almazán.

Mi antiguo amigo: Me dicen que ha publicado usted una carta aséptica que firma un antiguo suscriptor, rebatiendo la etimología que di del nombre de esa calle en que usted habita, y haciéndose eco de noticias y opiniones de que yo participé en tiempos, y que deseché con motivo de haber tenido que estudiar la cuestión vitalísima del molino de Zoco que tanto afecta á los últimos regantes de Aljufia. Como espero que esta carta no sea la última á que tendré que replicar en breve, y no tengo tiempo de sobra, rectificaré á todos los que deba al mismo tiempo y en una sola carta. Suyo aséptico, q. b. s. m.

P. Diaz Cassow.

Madrid 12 de Mayo de 1886.

### La huerta de Murcia.

Suscripción para dicha obra, anotada en nuestra administración:

D. José María Castillo Giménez.—D. Rafael Fernández Delgado.—Don José Gómez-Díez.—D. Alejo Molina Márquez.—D. Rafael García de las Bayonas.—D. Joaquín García y García.—D. Rafael Almazán y Martín (8 ejemplares).—D. Mariano Baleriola López.—D. Juan Antonio Alarcón.—D. José Franco Hernández.—D. Acisclo María Samaniego.—D. Mariano Faist.—Don Francisco Sevilla.—D. Jesús García.—D. Francisco Sánchez Caravaca.—Don Marcos Peñalver.—D. Juan Antonio Romero.—D. Pedro Alcebas.—D. Mariano Baleriola A. baladejo.—D. Ricardo Guirao.—D. Antonio Rebollo.—Don Luis Leante Pérez.—D. Luciano Díez y Sanz.—D. Agustín Abril (2 ejemplares).—D. Jesuindo Alcazar.—D. Santiago López González Caballero.—Don Vicente Davia.—D. Antonio Morales Roamora.—D. Santiago Rocamora, de Abanilla.—D. José Yagües Riquelme, de idem.—D. Eulogio Pérez Vicente, de Jumilla.

### Cartagena 12.

En el tren mixto de la mañana ha llegado á esta población, el general Velasco nombrado Gobernador militar de la plaza.

Como quiera que dicho señor ha sido también designado para la subsecretaría del Ministerio de la Guerra, permanecerá desempeñando el mando que ejerce entre nosotros, hasta que se le nombre sucesor.

Mañana probablemente se abrirá el pago de la mensualidad de Abril último á los empleados y dependientes del Ayuntamiento.

Los Corredores de Comercio de esta plaza han constituido Colegio y redactado el Reglamento interior porque han de regirse.

Para que en el día de mañana empesará á hacer uso de la licencia que para restablecer su salud, ha obtenido el Alcalde Presidente del Ayuntamiento de esta ciudad, D. Pedro Sánchez Jorquera.

El acto de distribución de premios á los alumnos de las escuelas públicas y privadas, se propone la junta de instrucción pública sea verdaderamente solemne, á fin de alentar á la juventud estudiosa que más se ha distinguido en el curso actual.

Se indica por el Gobierno militar de esta plaza, á nuestro distinguido amigo y paisano señor Lopez Pinto.

Ayer tarde ocurrió una sensible desgracia en el paso á nivel del tranva, de la calle de la Cuesta, que pudo tener gravísimas consecuencias.

Una tartana que iba ocupada por tres individuos, en dirección á la fabrica de desplatación del Sr. Figueroa, al franquear el citado paso á nivel, cuyas cadenas no estaban echadas, fué arrollada por un tren sin que afortunadamente haya habido que lamentar más desgracia que el destrozo de la citada tar-

tana, pues los que en ella iban salieron ileso.

Se ha reproducido la instancia que elevó al Sr. Ministro de Fomento el Ayuntamiento de esta ciudad, solicitando la instalación de los baños en el muelle de Alfonso XII, adueñándose razones fundamentales para la concesión que tantos beneficios produce á la localidad.

Mañana sábado estará manifiesto S. D. M. en San Bartolomé, desde las 6, diciéndose misa desde el alba cada media hora hasta las 12, reservándose después de esta y cantándose un responso, todo en sufragio del alma de D. Domingo Guirao de la Recamora.

El Sr. Obispo ha concedido 40 días de indulgencia por cada estación que se recen ante Jesús Sacramentado.

El «Boletín oficial» ha publicado el anuncio citando á los gremios para la elección de sus representantes, y clasificación de éstos.

«El Boletín oficial» viene además que en uno ó MÁS PERIÓDICOS de esta plaza, PREVIO PAGO según se nos tiene dicho por la Dirección general del ramo.

Aquí, ó se suprime el cumplir exactamente con el párrafo 1.º del art. 49, ó se apela á que por favor se haga la inserción.

Nosotros nos proponemos no perjudicar al editor del «Boletín oficial», pues no reproduciendo dicho anuncio venderá muchos ejemplares á los gremios, por cuanto entre estos no tiene suscritores.

Leemos en «El Criterio»:

«El día 9 verificóse en la iglesia de S. Agustín la función anunciada en honor de Nra. Sra. de la Arrixaca cuya imagen ha restaurado y puesto al culto nuestro particular amigo, D. Javier Fuentes y Ponte.

Esperábamos que se ocupara de ella, y con la especialidad de la Misa, algún colega que tan dado es á abajar cosas que entrañan menor importancia; pero ya que á la hora en que escribimos estas líneas no conseguimos ninguna opinión de la prensa, diremos la nuestra, aunque sea bien insignificante.

Toda la música de la Misa tiene un sabor arcaico, por lo que nos hace dudar si es, como se ha dicho, auténtica del siglo XV ó si es restauración ó composición del actual maestro de Capilla de nuestra Catedral (1).

Sea de ello lo que fuere es una obra de mucho mérito y tan majestuosa como sabiamente escrita. En el *Incarnatus* recordamos una cántiga del Rey don Alfonso X y en el *Resurrexit* un canto del siglo V. La melodía de las demás partes es rica y galana, y la armonía, aunque sencilla magnífica y profunda.

El sermón estuvo encomendado á don Francisco Peña que desempeñó muy bien su empresa.

Felicitemos al Sr. Fuentes por su celo y al Sr. Maestro de Capilla, á quien rogamos nos aclare, si este número llega á su poder, el misterio que rodea á esa obra musical, para si es suya dedicarle directamente nuestro pláceme.»

Advertimos á «La Región», aunque no dudamos que lo sepa, que una cosa es el Ayuntamiento y otra el Alcalde; lo hacemos notar esto, porque el primero no se ha ocupado por ahora de los perreros; el segundo sí, haciendo cumplir lo prevenido en el Bando, aunque no creemos lo haya ordenado en la forma que merece la censura de nuestro colega.

Después de tanto como se dijo iba ha hacer en Cartagena el Gobernador militar para la desecación del Almorjal, invadiendo atribuciones municipales, ahora ha tenido el municipio que nombrar una comisión especial que la estudie y proponga.

Ha regresado de Madrid el Sr. Don José Melgarejo y Escario.

«La Región» copia ayer un suelto de «El Amigo de Cartagena» quejándose del Sr. Gobernador por ciertas advertencias hechas al Alcalde de la vecina ciudad.

Nos parece que los colegas locales que publican el anuncio de un gabinete médico de Barcelona, se van á solar si no se han colado ya.

Nosotros no olvidamos el chasco de los doctores Mateos y Mutgé, de la capital del Principado.

Se han decomisado en el felato de Orihuela, en la mañana de ayer, 60 huevos, un pollo y 5 kilos de carne.

(1) Creemos que nuestros plácemes se pueden dar desde luego al ilustrado y competente D. Mariano García, pues nuestra noticia es que es obra suya.

Véase la última página

Centros Oficiales.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Real decreto decidiendo a favor de la autoridad judicial una competencia promovida entre la Audiencia de lo criminal de Jerez de la Frontera y el gobernador de la provincia de Cadiz.

Marina.—Real decreto nombrando jefe de Negociado de inscripcion maritima, jurisdiccion, puertos y costas, y sargento mayor del cuerpo de voluntarios y reservas de marineria del departamento del Ferrol al capitán de navio D. Pablo Lugo Viña y Oliver.

Gracia y Justicia.—Real orden nombrando registrador de la propiedad de Ceuta a D. Antonio Torres Illescas.

Hacienda. Real orden ampliando la habilitacion del puerto de Rota, en la bahia de Cadiz, para el embarque de atunes frescos, salados ó en conserva, y sus residuos, y para el desembarque de redes, corcho, sal y demás efectos necesarios en la industria pesquera.

heridos del lavadero Imperial, y á alguno lo condujo á su casa

Hospital general.

Se ignora fijamente el número de heridos que ingresaron anoche en el Hospital general, calculándose que no bajará de 70 á 80, tambien procedentes del lavadero Imperial.

El huracan arrancó maderas, vidrieras y chimeneas del Hospital y destruyó los árboles de los patios y la cubierta del puente que une los dos cuerpos del edificio, cuyos cristales, en su mayor parte, quedaron rotos.

Tienda-asilo del Hospital.

A las siete menos cuarto estaban algunas personas tranquilamente comiendo.

Crujieron las maderas de la techumbre, y temiendo una catástrofe, varios de los que allí se encontraban huyeron apresuradamente y otros se refugiaron debajo las mesas. Instantes despues se hundió la tienda asilo, sin que sepamos si el hundimiento produjo desgracias.

Más de trozos.

Arrancadas tejas y vidrieras de la estación del Mediodía, rotas las vallas que existían

junto al Hospital provincial, frente á la estación mencionada y en direccion á la ronda de Atocha; el lavadero de nominado de Frascuelo, situado en la misma ronda, destruido; la fábrica de velas que en la citada ronda existe, se ha quedado sin tejas; los árboles del paseo de Santa Maria de la Cabeza caidos y atravesados, y los que están en tierra en la calle de Atocha, impiden el tránsito.

El paseo de las Delicias está libre.

En los sitios que acabamos de citar no se sabía que el ciclon hubiese producido más desgracias que dejar heridas á tres mujeres que se encontraban en el jardín de la estación del Mediodía al estallar la tempestad.

En el distrito de la Inclusa

En la casa de socorro del distrito de la Inclusa entraron 50 heridos, de los que 32 continuaban curándose anoche en dicho establecimiento y entre ellos había ocho graves. Los 18 restantes salieron de la casa despues de la primera cura.

La mayor parte de estos heridos proceden de la Quinta de la Esperanza y del lavadero de Frascuelo ó de Santa Teresa, situado en la ronda de Valencia, sitios donde el vendaval destrozó parte de los edificios.

Dos ó tres de los heridos mencionados fueron conducidos en camillas desde el camino de Carabanchel, en cuyo punto, así como en el camino de Andalucía, el huracan ha sembrado el puto y la tristeza entre los vecinos, dejando imperecedera memoria de la horrible catástrofe. No podemos todavía fijar el número de casas que se han hundido pero todas las noticias que recibimos son desgarradoras, presentando aquellos barrios de las afueras entregados á la desolacion más espantosa ante el aspecto imponente de las ruinas de muchas casas, en que tranquilos y alegres moradores se entregaban á sus habituales trabajos cuando rugieron los elementos y se presentó el ciclon.

Hospital y Buenavista.

En las casas de socorro del distrito de Buenavista y Hospital se registraron 52 heridos en la primera y 12 en la segunda, no habiendo ocurrido muertos en ninguna de las dos.

Otra noticia.

Un carretero que, guiando un carro tirado por dos mulas, venia de Carabanchel á Madrid, fué sorprendido en el camino por la galerna. El hombre, segun personas que le oyeron contar anoche el suceso, no se daba explicacion todavia de lo ocurrido. Se encontró de pronto envuelto en el remolino de viento, que lo derribó con gran fuerza, debiendo sin duda á esta circunstancia su salvacion, pues cuando pudo recobrar los sentidos y levantarse, no encontró rastro siquiera de carro y mulas, sin que se sepa todavia dónde fueron á parar.

En el Atocheo.

La alarma de los socios fué de las

que se comentan despues durante muchos dias.

De la biblioteca entre el estrépito que producian al caer los cristales rotos del techo, salieron los ateneistas que allí se encontraban sin darse cuenta exacta de lo que sucedia. Al propio tiempo, los socios que se hallaban en los salones del piso bajo pudieron ver por las ventanas el efecto del ciclon en el jardín vecino, donde los árboles se doblaban á impulsos del viento como fragiles cañas, y el rumor de la galerna se dejaba oír con pavoroso estruendo.

Tienda asilo del Hospital.

A las tres de la madrugada sabemos oficialmente que en el hundimiento de la tienda asilo del Hospital han quedado heridas 63 personas.

Circo hipódromo de verano.

La tempestad ha causado en este circo algunos destrozos; la cubierta ha quedado inutilizada.

En el camino de Carabanchel

La línea de circunvalacion del Norte, está casi toda destruida. Varios tranvías de la línea de Atocha han volcado, ocasionando heridas á los que los ocupaban.

Una de las torres de la iglesia de los Jerónimos ha sufrido bastantes desperfectos.

En el pueblo de Canillas donde tambien se han sentido los efectos del ciclon, han resultado dos contusos.

En el juzgado de guardia se tenía noticia de 17 muertos sólo de los puntos donde se pudo practicar reconocimiento, y en el ministerio de la Gobernacion se sabía de 19 y 120 heridos.

En la pradera alta de San Isidro hubo tambien cuatro heridos y cuatro contusos.

Un guarda del resguardo, que se encontraba dentro de la casilla, á donde se habia retirado por la lluvia, fué arrastrado por el huracan dentro de su concha hasta 20 metros del sitio donde se encontraba, sin recibir lesion ninguna.

La fuerza del ciclon se llevó como ligero globo el cajon del empleado de consumos.

A última hora se estaba trabajando con abinco en los lavaderos hundidos y en los escombros de los casas inmediatas al del Imperial. Se habian extraido de entre las ruinas 17 cadáveres, y á la hora de cerrar nuestra edicion no se sabe, ni puede calcularse, el número de víctimas que podrán encontrarse todavia.

Las noticias diversas que reciben las autoridades relativas a los campos de este término, son tambien desconoladoras.

Hay muchas víctimas por todas partes en los alrededores de Madrid; pero nada concreto podemos referir, porque no habia podido aún el Juzgado de guardia ocuparse más que de las desgracias de la poblacion

La primera noticia que se recibió en el ministerio de la Gobernacion ia tuvo el director general de Beneficencia, dándole aviso de que el palacio de Vista Alegre habia sufrido grandes desperfectos. El ministro se trasladó inmediatamente á dicha posesion.

Encontró allí que el ciclon habia llevado consigo la techumbre de los dos edificios; que muchos árboles estaban caidos, llamando la atencion un castaño de 300 años que habia enfrente de la cascada, el cual fué arrancado

de raíz. Poco antes de la una de la madrugada llegaba el ministro á su despacho, llamando inmediatamente á algunos arquitectos para que practicasen los reconocimientos convenientes.

El gobernador civil interino, así que tuvo noticia de los sucesos, no tuvo calma para que engancharan el coche, y tomando uno de alquiler, marchó inmediatamente á los lavaderos; en el puente de Toledo en-ontró al alcalde de Abascal, y parece acordaron habilitar provisionalmente como depósito judicial el cementerio de San Justo ó el de San Isidro, porque el que hasta ahora se utilizaba ha sido tambien deruido.

El juez de guardia Sr. Picazo, que lo es del distrito de la Audiencia, marchó con el actuario á disponer el levantamiento de cadáveres.

Los tenientes de alcalde de los distritos han visitado las casas de socorro de los distritos y puntos donde se encuentran heridos.

Personal facultativo.

Debemos consignar con satisfaccion que el personal de médicos, cirujanos y practicantes de las casas de socorro, sin esperar aviso alguno, así que tuvieron conocimiento de los sucesos se personaron en aquellas casas donde prestan sus servicios, atendiendo con la mayor solicitud al cuidado de los heridos.

32 muertos—350 heridos.

Estas dolorosísimas cifras son el resumen de las desgracias ocasionadas por el ciclon, segun los datos que hemos recibido hasta la hora de cerrar nuestra edicion. Pero, desgraciadamente, el número de víctimas es mayor, pues en el fijado como epigrafe de estas últimas líneas no incluimos, por carecer de informes exactos, los heridos del camino y del pueblo de Carabanchel.

Las líneas telegráficas y telefónicas

A la hora que cerramos, siguen las líneas interrumpidas por efecto del ciclon. Las telefónicas funcionan algunas solamente

Últimas noticias.

A las cuatro de la madrugada van registrados 80 muertos.

Se sabe tambien que han sido arrancados de raíz más de 10.000 árboles, muchos de ellos del Retiro.

El cason inmediato á este paseo, cuyas paredes laterales tienen un espesor que no bajará de metro y medio, han sufrido grandes desperfectos.

Nota del Observatorio.

Tempestuoso el cielo desde las seis horas de la tarde. De las seis horas y veinticinco minutos á las seis horas y cincuenta minutos relampaguea y trueno débilmente y cae copioso aguacero, mezclado á rato con granizo de poco tamaño y no muy abundante tampoco.

Al principiár el nublado, procedente del S. y SO., la veleta, apunta á SE., luego al E. NE., y por largo rato, mientras descarga la tormenta, al N., contrariando el viento rastreo el movimiento de las nubes en sentido contrario. Pero á las seis horas y cincuenta minutos la veleta se inclina al NO., luego al O., y poco despues, antes de las siete horas, al SO. Y conforme el viento gira y varía así en direccion, aumenta descompasadamente en intensidad y concluye por soplar arremolinado, desde las siete horas y un minuto á las siete horas y seis minutos principalmente, con furia devastadora, y muy rara vez advertida en Madrid, sin ejemplar seguramente en los últimos veinte años.

El barómetro, ya bajo, y que desde las doce del día á las seis de la tarde habia experimentado una depression de seis milímetros, osciló de un modo violento durante el paso del huracan, en amplitud por dos veces, casi instantánea de tres á lo sumo.

Los destrozos producidos por el huracan son al cerrar la noche, y cuando la tormenta no se ha disipado todavia ni aplacado la furia del viento, incalculables.

Los techumbres de los edificios y los cierres de puertas y ventanas han experimentado graves deterioros, y daños tambien de mucha consideracion se advierten en el arbolado.

El castillete ó entramado de madera levantado para la edificacion de la Escuela de Caminos, cerca del Observatorio, no ha podido resistir el empuje del viento y se ha desplomado por completo. Y la misma suerte han corrido otras construcciones más consistentes y sobre todo menos expuestas sin defensa á la investida descomunal del huracan.

Varias noticias.

Aun á riesgo de reproducir en parte algo de lo que llevamos indicado, daremos algunas noticias sueltas de la catástrofe:

Hobía, en la parte conocida con el nombre de Puerta de Atocha, algunas casuchas de barro y varias tiendas de madera, que ordinariamente dan albergue á mercaderes de mercancías, libros y bonetes.

En la plaza de Anton Martín un coche fué arrastrado por el aire hasta la iglesia de San Juan de Dios.

La vasta planicie en que está situada la estación del Norte, y que sirve de receptáculo á gran número de vertientes, acumuló grandísima cantidad de agua, cuya altura no podemos precisar.

En los puntos más bajos de la planicie las aguas formaban un lago con oleaje tan impetuoso que arrastró varios vagones.

El numeroso personal dependiente de la estación, provisto de utensilios apropiados para el desagüe y barrido, trabajó con empeño é impidió que los destrozos fueran verdaderamente enormes.

El vendaval hizo pedazos el cristal del escaparate de la tienda de música del Sr. Romero, en la calle de Preciados, y arrancó dos hojas de la puerta, en la perfumería de la calle del Arsenal, número 2, derribó dos hojas de la puerta; en la tienda núm. 8 de la Puerta del Sol arrancó una hoja; los hilos del teléfono que se hallaban en la palomil a del tejado del hotel de París, fueron derribados.

Casi todos los faroles del alumbrado público quedaron destrozados.

Los hilos del teléfono han desaparecido en grandes trayectos.

En las plazas volcaron 14 coches.

Cerca de la plaza de toros hay un cajon conocido de todos los concurrentes á las corridas. Le llaman El Chalet, y sirve para merendero y de pacho de bebidas y licores. Sus dimensiones son grandes, de 23 metros cuadrados, y cabían en él veintitantas mesas. El Chalet ha sido arrancado de cuajo, con toda la grava, por la tromba, y trasportado á 80 pasos de distancia, pasando para ello del lado derecho al lado izquierdo del paseo. El cajon pesa unas 50 arrobas. A pesar de tan extraordinario viaje, El Chalet no ha sufrido los destrozos que eran de temer. Las muestras han sido arrancadas; pero las maderas, que son de melis se conservan en bastante buen estado.

El fuerte huracan arrastró varios vagones en la estación de las Delicias, que fueron á parar al puente del Manzanares, donde descarrilaron.

Ocho vagones descarrilaron en las agujas, impidiendo, por lo tanto, la salida y entrada de los trenes.

El batallon acuartelado en el Rosario sin excluir á uno solo de sus jefes, oficiales é individuos, se ha hecho acreedor al aplauso unánime de la poblacion.

Ese batallon, con sus camillas y todo el botiquin de campaña se dedicó al trasporte de heridos desde las orillas del Manzanares hasta las casas de socorro, con celo tan extraordinario y actividad tan grande, que á él son deudores de la vida no pocos heridos.

El servicio de trenes quedó como era natural, interrumpido en todas las líneas, á causa de hallarse cortados los hilos telegráficos.

El tren mixto del Norte quedó detenido en el apeadero que hay entre las Rozas y Pozuelo Allí descargó la nube con gran estrépito, cayendo granizo como huevos de paloma.

Las señoras que venian en el tren

Horaban sin cesar, y algunas se desmayaron.

Los de Andalucía venían con suma precaución, así como todos los demás que entraron por la estación de Atocha.

Para evitar que los muertos pasen por la población para ser trasladados al cementerio del Este, el juez de guardia, Sr. Pinazo, de acuerdo con el ministro de la Gobernación, ha dispuesto que sean llevados al cementerio de San Lorenzo y depositados allí hasta que sean identificados.

Fuerza de orden público escoltará los carros para evitar la aglomeración de gente.

Entre los heridos curados en la casa de socorro de la Latina había una mujer, y al lado de ella estaba el cadáver de uno de sus hijos.

La madre ignoraba esta tristísima circunstancia, que todos procuraron ocultarle.

Un hecho advertido por algunas personas, y de cuya exactitud no respondemos porque no la hemos comprobado experimentalmente, sobrevino a la vez que la tromba, y fué—según esas personas—un ligero movimiento de fricción en la tierra.

El haber ocurrido algo análogo á lo que cuando los últimos terremotos de Andalucía, presta verosimilitud á la observación que se nos comunica.

Mientras los señores ministro de la Gobernación, gobernador interino, coronel Dobres, delegados é inspectores de vigilancia y capitanes, tenientes, alféreces y fuerzas de orden público y de vigilancia recorrían los puntos de más peligro, el jefe de este último cuerpo, Sr. Pita, se hallaba en su despacho del Gobierno civil dictando disposiciones en vista de los partes que allí se recibían y cuidando de que los criminales no se aprovecharan de la alarma que reinaba en todas partes para cometer algún delito.

Todas las autoridades se han excusado en el cumplimiento de su deber y he han hecho acreedoras á la general gratitud del pueblo de Madrid que hoy tiene nuevos dolores que llorar, nuevas desdichas que socorrer, nuevas desventuras que llaman á su corazón pidiendo amparo.

Hoy mismo, pasados que han sido los primeros momentos, la opinión pública se ha manifestado resuelta á acudir en auxilio de tantos infelices á quienes afecta la desgracia de ayer.

Seguros estamos que el proverbial desprendimiento del pueblo español se manifestará una vez más acudiendo á enjugar tantas lágrimas como ha causado el horroroso ciclón del 12 de Mayo.

El ciclón experimentado ayer y que tan funestos resultados ha producido, fué anunciado telegráficamente en Cartagena; pero no pudo llegar la noticia á esta capital á causa del aislamiento de la línea.

Se anuncia para mañana la aparición de otro ciclón, según las observaciones meteorológicas.

**NOTICIAS GENERALES.**

En Fontainebleau se están verificando experimentos militares de batir fortificaciones con artillería.

Para los que se hacen de noche se valen los artilleros de aparatos eléctricos de iluminación.

La *Correspondencia Militar* da los siguientes detalles sobre la misa de canónica celebrada en Valencia el 9 del actual en el paseo de la Alameda con motivo de la festividad de la patrona de aquella ciudad:

«Las fuerzas de la guarnición consistían una división de tres brigadas, cuyo comandante general era el señor don Manuel Crespo.»

La primera brigada, compuesta de batallones de infantería de Guadalupe y Sevilla, estaba mandada por el brigadier señor vizconde de Miran.

Don José March, la formaban el primer batallón del regimiento infantería de Orense, el regimiento infantería de Vizcaya y el batallón cazadores de Al-

La brigada montada, mandada por el brigadier D José María Paulin, componíanla el tercer regimiento divisionario de artillería, regimiento lanceros de Sagunto y regimiento cazadores de Sesma, número 22.

Durante la misa, la música del regimiento de Guadalajara, colocada detrás del tablado del altar, ejecutó algunas piezas adecuadas á la solemnidad.

Los gastadores del mismo cuerpo dieron la guardia de honor.

A poco más de 200 ascenderán el número de actas limpias que se han presentado en el Congreso. Este quedará constituido probablemente el día 16 del actual.

Con las exploraciones del Africa Central se van descubriendo varias especies de plantas desconocidas hasta el día. Entre ellas acaba de descubrirse una nueva planta eléctrica, á la que se ha dado el nombre de *Phytolacca Electrica*, la que según se dice exhala electricidad como la rosa destila su perfume. Los pájaros é insectos huyen de ella. Una aguja imantada que se aproxime á los tallos de esta planta, se dobla y se tuerce por los efectos de la corriente eléctrica que se desprenden de dichos tallos y pasan á la aguja.

El *Progres de Midi* da cuenta del accidente ocurrido el domingo en la plaza de Toros de Saint Oesaire, cerca de Nimes.

En la plaza se había colocado un tablado de 30 á 40 metros de largo por seis de ancho, que se hallaba completamente lleno de gente al empezar la función.

El tercer toro, estando corriendo, se dirigió despues de algunos momentos hácia el tablado. La multitud, con objeto de no perder ningun incidente de la lidia, se amontonó en un sitio determinado, haciendo que con su peso se hundiera el tablado, arrastrando en su caída á gran número de los espectadores.

De los 26 heridos, 11 resultaron de gravedad, habiendo fallecido uno.

Dice un colega: «Ya no es, según una carta de Roma, monseñor Galumberti, el único candidato para la nunciatura en Madrid; hay otro de gran valía: monseñor Boccalli, hombre de gran talento y sacerdote de raras virtudes.

Por deber de cronistas nos hacemos eco de esta noticia, que no creemos se realice, pues monseñor Boccalli se puede decir que es el brazo derecho de Su Santidad, y difícilmente Leon XIII consentirá en separarse de él.»

Las aduanas de Puerto-Rico recaudaron por todos conceptos en Marzo próximo pasado 212.752 pesos fuertes.

Los cobros en igual mes de 1885 fueron 193.028 pesos fuertes.

La diferencia en más á favor del presente año es de 19.728 pesos, á lo que hay que agregar que las cantidades dejadas de percibir por las aduanas, efecto de las rebajas arancelarias acordadas por las Cortes, ascienden para Marzo último á 25.021 pesos.

S. S. Leon XIII ha enviado las insignias de comendador de la orden de San Gregorio el Magno al Sr. Rica, primer secretario de la embajada de España en París, por la parte importante que tomó en el arreglo de la cuestion de las islas Carolinas.

Se ha fallado en Inglaterra el pleito seguido contra la compañía Transatlántica Mejicana, mandando se proceda á la venta de los vapores *Mejico, Tamau-lipas y Oaxaca* para con su importe solventar las cantidades por cuyo pago se hallaban embargados.

Ha fallecido en Tarragona el canónigo magistral de aquella metropolitana y decano del clero catedral de la misma, D. Ramon Vionnet y Monfort.

Ha causado grandísima sensacion en la corte de Berlin la noticia, transmitida desde Nápoles, de haberse verificado en esta ciudad el casamiento morgánico de la princesa viuda del prin-

cipe Federico Carlos con el capitán von Vagenheim, uno de sus escuderos.

Han llegado á la Corte procedentes de Santander el doctor Sanchez Ocaña y el oficial de la intendencia, D. Natalio Rodriguez Zurdo, comisionado para traer las amas de cria, entre las que se ha de escoger la destinada á lactar al futuro regio vástago.

Todas son de buena presencia, de estatura regular; morenas, y visten el traje usual de la montaña.

Desde la estación fueron trasladadas al hotel de las Cuatro Naciones, situado en la calle del Arenal; donde se hospeda con ellas, para acompañarlas, un empleado subalterno de Palacio.

Ayer tarde han sido presentadas á S. M. la Reina por los facultativos de la Real Cámara, y hoy mismo quedará designada la que haya de prestar servicios y la suplente.

He aquí los nombres de las que han llegado á Madrid por cuenta de la Real Casa:

Venencia Pellou Diego, de veintiseis años de edad, vecina de Selaya.

Antonia Somonte de Torre, vecina de San Roman de Llanilla, de veintitres años.

Gregoria Fernandez Barquin, de veinticuatro años de edad, vecina de Selaya.

Francisca Herrero Fernandez, de veinticinco años de edad, vecina de Selaya.

Adelaida Soto Herrero, de veinticuatro años de edad, vecina de Somo.

Maximina Pedraja Vega, de veintiseis años de edad, vecina de Heras.

Los Sres. Rothschild hermanos, de Paris, acaban de preparar vastos locales para la instalacion de la Sociedad industrial que han constituido con objeto de explotar la trasmision de la fuerza de ex distancia por medio de la electricidad.

Tambien se dice que estos acaudalados banqueros acometerian cualquiera otra empresa análoga en Francia ó fuera de ella siempre que se relacionara con la electricidad ó sus aplicaciones.

Por aparecer con ligeras protestas, la Comision de actas del Congreso no ha podido dictaminar sobre las del presidente del Consejo de ministros y del presidente de la Cámara.

La Comision ha acordado reunirse todas las tardes para proseguir sus trabajos y dar audiencia todas las noches á los que deseen hacer observaciones sobre algun acta.

El pintor Sr. Casado ha sido encargado de hacer el retrato del Sr. Cánovas del Castillo que ha de figurar en la galeria de retratos de presidentes del Congreso.

Por la Direccion de la Caja general de depósitos se anuncia en la *Gaceta* que los imponentes que tengan constituidos depósitos en toda clase de efectos en esta Caja general y deseen retirar los cupones en rama correspondientes al próximo vencimiento podrán solicitarlo desde el día 12 al 24 del actual.

Los cupones en rama pertenecientes á los depósitos que tengan carácter de voluntarios serán entregados por esta Direccion desde el día 24 del corriente en adelante, de diez de la mañana á dos de la tarde, y los correspondientes á depósitos necesarios despues de la fecha de su vencimiento.

**NOTICIAS TELEGRAFICAS.**

(Agencia Fabra.)

**La crisis en Grecia**  
ATENAS 12.—La formacion de un gabinete presidido por el Sr. Papamikalopoulo tropieza con serias dificultades á consecuencia de divergencias surgidas entre las fracciones de Deliyanni y Tricoupi sobre la cuestion relativa á la inmediata convocatoria de la Cámara de diputados.

Se espera, sin embargo, que hoy se llege á un arreglo y pueda formarse el ministerio.

**Un ana quisá preso**  
NUEVA-YORK 29.—El jefe anarquis-

ta Mortou ha sido preso á consecuencia de los desórdenes socialistas que recientemente han ocurrido en los Estados-Unidos.

**Noticias de Rio de Oro**  
LAS PALMAS (Gran Canaria), 12.—(Por el cable de la Compañía Nacional Española.)

La comision española que marchó á la costa de Africa con objeto de explorar aquella region y establecer relaciones con los indígenas, desembarcó en el punto llamado Gano viéndose obligada á reembarcarse. Los naturales incendiaron la caseta que habían levantado nuestros compatriotas.

Hoy sale de este puerto el vapor *Rio Oro* conduciendo á otra comision que desembarcará en otro punto de aquel litoral, la cual se propone explorar hasta la region del Adrar.

**ULTIMOS TELEGRAMAS DE LA TARDE.**

LISBOA 12/8 y 50 noche.—El principe Amadeo de Saboya que viene á asistir á las bodas de su sobrino el principe heredero de Portugal, ha desembarcado esta tarde en Lisboa.

Se le han tributado los honores debidos á su alto rango.

En el arsenal de marina le aguarda toda la familia real, en cuya compañía se ha dirigido á Palacio.

Se hospeda en la residencia de los reyes.

**Boletin Comercial.**

Valencia. Habas: Gordas del país de 9 á 9 1/2 reales varchilla; id. menudas de 9 1/2 á 10.

Habichuelas: Pinet, clases corrientes, á 15 1/4 reales varchilla, con peso e 7 arrobas, 8 libras el casco de 7 varchillas; id. de la mata del país, á 14; idem extranjeras ibraillas, de 12 á 13 reales varchilla.

Harinas: Se han vendido durante la última semana á los precios siguientes con tendencia al alza:

Primera flor cañeal, bala de 92 kilogramos ó sean 8 arrobas castellanas, de 20 1/2 á 21 reales arroba; de segunda de 16 á 16 1/2; de tercera de 12 á 13; repaso á 9; entera cañeal á 18; id. trigo fuerte de 15 1/2 á 16; harina de Cos. de 17 á 18; barril de harina de primera flor (8 arrobas) á bordo, Grao, á 176 reales uno.

Hiedros: A. 10 1/2 y 11 reales varchilla.

Maiz: Blanco de Segorbe, á 9 3/4 reales varchilla; superior á 10; an villo de esta huerta de 9 3/4 á 10, extranjero de 9 á 9 1/4.

Trigos: Cañeal extra manchego añejo, de 98 á 100 rs. hectólitro; cañeal nuevo, de 85 á 90; id. de Orán, de 98 á 102; de esta huerta, á 95; jeja blanca manchega, de 85 á 90.

Mercado encalmado; pocas transacciones.

**Dalmiel (Ciudad Real).**—El tiempo ha mejorado notablemente y los sembrados han recobrado su lozanía, alimentando lisonjeras esperanzas en los labradores que las tenían perdidas en consideracion á los daños que venían produciendo las veleidades del mes anterior.

Bastantes ofertas de trigo y paralizados los precios, habiéndose efectuado la venta de 600 fanegas.

La extraccion de vinos blancos en la última semana asciende á 2.240 cántaros.

De vinos tintos se ha efectuado la venta de 4.000 cántaros.

La extraccion de aceite en la semana asciende á 8.000 arrobas.

Se presenta mucha muestra.

Los precios son los siguientes:

Trigo, á 40 rs. fanega; id. hembrilla, á 38; id. cañeal, á 42; id. blauquillo, á 40; id. rojo, á 38; maiz, á 38; centeno, á 30; cebada, á 28; alubias, á 18 reales arroba; garbanzos superiores, á 120 reales fanega; id. regulares, á 100; idem medianos, á 70.

Patatas, á 3 rs. arroba.

Líquidos: Aceite, á 32 rs. cántaro; vino blanco, á 16; id. tinto, á 20; vinagre, á 42.

Ganados: Cerdos al destete, á 50 reales uno; id. de seis meses, á 100; id. de un año, á 40 rs. arroba; id. de año y

medio, á 40; ovejas, á 90 rs. una; idem empastadas, á 70; carneros, á 130; cordones, á 30; lana, á 50 rs arroba; idem blanca fina, á 54.

**Alcance.**  
**CONGRESO**

*Sesion del día 13 de Junio de 1886.*

Abierta á las dos ménos cinco, bajo la presidencia del Sr. Martos, se leyó y aprobó el acta de la anterior.

El Sr. Dávila presentó varios documentos como protesta sobre ilegalidades cometidas en el distrito de Casabermeja, en la circunscripcion de Málaga. Pasaron á la comision de actas para ser examinados.

Los Sres. Rocafior, Cobian y Suarez Inclán presentaron asimismo varias certificaciones y protestas que tambien se llevaron á la Comision correspondiente.

Inmediatamente se pasó á la orden del día, en la que la comision emitió el dictámen de 178 actas, y á la hora en que cerramos este alcance iban aprobadas la mayoría de ellas en discusion, siendo proclamados diputados los señores elegidos.

El Sr. Cárdenas ruega á la Comision se sirva retirar su dictámen referente al acta de Yecla (Murcia), con el objeto de poder presentar á la misma algunos antecedentes acerca de la citada acta, accediendo la Comision á su súplica.

**Bolsa.**

LA COTIZACION OFICIAL, COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR, HA SIDO LA SIGUIENTE:

FONDOS PUBLICOS.	Ultimo precio.	
	Del 11	Del 12
Deuda perpetua al 4 por 100 interior.....	59 20	59 10
Idem fin de mes.....	59 35	59 15
Exterior.....	59 30	59 20
Amortizable.....	75 60	75 50
Billetes hipotecarios de Cuba.....	88 90	88 35
Banco de España.....	338 75	338 00
Cédulas del Banco Hipotecario, á por 100 de interés.....	600 00	600 00
Idem al 5 por 100.....	600 00	600 00
Acciones del Banco de Castilla.....	60 00	60 00
Idem ferro-carril Norte.....	395 00	395 00
Idem id. Mediodía.....	277 00	276 00
Idem minas Rio Tinto.....	278 00	278 00

**CAMBIOS**

Londres, á 90 días fecha.....	46 55	46 55
Paris, á 8 días vista.....	4 85	4 85

**Cambios sobre provincias**

PLAZAS	PLAZAS	PLAZAS	PLAZAS
Albacete 1/2	Pamplona 3/8	Albacete 1/2	Pamplona 3/8
Alcoy 1/2	Pontevedra 1/2	Alcoy 1/2	Pontevedra 1/2
Alicante 1/8	Raus 1/4	Alicante 1/8	Raus 1/4
Alicante 1/8	Salamanca 1/4	Alicante 1/8	Salamanca 1/4
Alicante 1/8	S. Sebastian 1/8	Alicante 1/8	S. Sebastian 1/8
Alicante 1/8	Santander 1/8	Alicante 1/8	Santander 1/8
Alicante 1/8	St. Cruz 1/4	Alicante 1/8	St. Cruz 1/4
Alicante 1/8	de Tenife 1/4	Alicante 1/8	de Tenife 1/4
Alicante 1/8	Santiago 1/4	Alicante 1/8	Santiago 1/4
Alicante 1/8	Segovia 1/2	Alicante 1/8	Segovia 1/2
Alicante 1/8	Sevilla 1/8	Alicante 1/8	Sevilla 1/8
Alicante 1/8	Soria 1/4	Alicante 1/8	Soria 1/4
Alicante 1/8	Tarragona 1/8	Alicante 1/8	Tarragona 1/8
Alicante 1/8	Teruel 1/4	Alicante 1/8	Teruel 1/4
Alicante 1/8	Toledo 1/8	Alicante 1/8	Toledo 1/8
Alicante 1/8	Valencia 1/8	Alicante 1/8	Valencia 1/8
Alicante 1/8	Valladolid 1/4	Alicante 1/8	Valladolid 1/4
Alicante 1/8	Vigo 1/8	Alicante 1/8	Vigo 1/8
Alicante 1/8	Vitoria 1/8	Alicante 1/8	Vitoria 1/8
Alicante 1/8	Zamora 1/8	Alicante 1/8	Zamora 1/8
Alicante 1/8	Zaragoza 1/8	Alicante 1/8	Zaragoza 1/8
Alicante 1/8	Habana.....	Alicante 1/8	Habana.....
Alicante 1/8	Puerto-Rico.....	Alicante 1/8	Puerto-Rico.....
Alicante 1/8	Burdeos, á 8 días vista.....	Alicante 1/8	Burdeos, á 8 días vista.....
Alicante 1/8	Marsella á id.....	Alicante 1/8	Marsella á id.....
Alicante 1/8	Lisboa, á id.....	Alicante 1/8	Lisboa, á id.....
Alicante 1/8	Hamburgo, á id.....	Alicante 1/8	Hamburgo, á id.....
Alicante 1/8	idem.....	Alicante 1/8	idem.....
Alicante 1/8	Genova.....	Alicante 1/8	Genova.....
Alicante 1/8	Londres, 90 días fecha.....	Alicante 1/8	Londres, 90 días fecha.....
Alicante 1/8	Paris, 8 div. 4'95	Alicante 1/8	Paris, 8 div. 4'95

